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ТЕХНОЛОГІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ 

УДК 378.018.43:[61:378.4](477.64)]-048.78:004 

КРОКИ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ДО ДИСТАНЦІЙНОЇ 

ФОРМИ НАВЧАННЯ У ЗДМУ 

Колесник Ю.М., Авраменко М.О., Моргунцова С.А., Рижов О.А. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: дистанційна форма навчання, хмарні сервіси, MS Teams, LMS edX. 

Вступ. Тривалий карантин на весні 2020 р., спричинений пандемією COVID-

19, викликав швидку трансформацію моделі медичної освіти у ЗДМУ та інших 

вишах. Відбувся перехід від академічної аудиторної до дистанційної форми 

навчання. Якість дистанційного навчання студентів в значній мірі залежала від 

де-кілька факторів: рівня інформатизації навчального процесу в університеті, 

наявності високого рівня ІТ-компетенцій у викладачів та студентів, наявності 

плану переходу до нової дистанційної форми навчання по усіх програмним 

предметам. Накопичений досвід за останні чотири роки дозволив професорсько-

викладацькому складу швидко перебудувати навчальний процес на дистанційний 

формат. 

Мета дослідження. Розкрити етапність трансформації освітнього процесу у 

медичному університеті до дистанційної форми навчання в умовах пандемії. 

Основна частина. Трансформація системи медичної освіти до моделі 

змішаного навчання за дистанційною формою є по-суті перехід до нової 

педагогічної системи (ПС), яка розгортається у хмарному освітньому середовищі. 

Еволюційний розвиток процесу інформатизації навчального процесу у 

Запорізькому державному медичному університеті сприяв формуванню його 

інфраструктурі, що заклав основу широкого використання хмарних сервісів у 

навчальному процесі. Організація практичних занять за дистанційною формою 

навчання починається з структуризації віртуального простору шляхом організації 

студентських груп MS Office365 та потоків у Active Directory хмарного сервісу 

Azure з наступною їх проекцією у команди Teams відповідно до навчальної 

дисципліни, що вивчається. За період карантину модераторами навчальних 

дисциплін було створено більш 5000 команд у Teams 

Важливим компонентом нової ПС є зміст навчання в електронному форматі. 

В університеті склалась унікальна ситуація, коли всі навчальні дисципліни мають 

відображення в електронному контенті. Кафедри університету розробили та 

розробляють онлайн курси та впроваджують дистанційну форму навчання курсів 

за вибором для студентів денної форми навчання. На цей час на платформі LMS 

edX всього зареєстровано 665 онлайн курсів, а на платформі Microsoft Office 365 

зареєстровано 13352 студента, та 813 викладачів. Реалізація стратегії 

впровадження онлайн курсів для студентів денної форми навчання у ЗДМУ 

триває декілька років, зараз ми маємо всього 665 онлайн курсів. За навчальний 
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період 2019-2020 рр. розроблено 156 онлайн курсів, з яких 76 онлайн курсів за 

вибором, 75 онлайн курсів для самостійної роботи, 5 онлайн інтегрованих онлайн 

- курсів для підготовки студентів до ліцензійного іспиту КРОК 1,2,3. На базі 

ЦДОТ кафедри мають можливість підготувати та провести запис відеолекцій, які 

після обробки додаються до контенту MS Stream. Проведення цієї роботи дає 

можливість запровадити онлайн-курси і для студентів очної та заочної форм 

навчання, а робота студента в інформаційно-освітньому середовищі дозволить 

здійснювати протоколювання його навчальної активності.  

У 2019 році на клінічних кафедрах почали переходити на зовсім новий 

якісний рівень навчання засобами новітніх комп’ютерних технологій - рівень 

використання візуалізованих цифрових моделей людини. Для інтенсифікації 

навчального процесу придбана технологія «віртуального пацієнта» яка дозволяє 

студентам та інтернам опрацьовувати клінічні сценарії на «віртуальному 

пацієнті» в режимі реального часу. Використання технології «віртуального 

пацієнта» дозволило вперше Україні на кафедрі сімейної медицини, терапії, 

кардіології та неврології ЗДМУ лікарям-інтернам скласти практично-

орієнтований іспит «Стандартизований пацієнт». Вперше серед медичних ВОЗ 

Україні при  проведенні єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ) була 

використана ця технологія «віртуального пацієнта». На кафедрі нормальної 

анатомії встановлено навчальне обладнання - віртуальна система анатомічної 

візуалізації, яке представлене у вигляді віртуального анатомічного столу, для 

вивчення будови тіла людини в 3D форматі. Віртуальний анатомічний стіл 

містить детальну 3-х мірну модель макроскопічної анатомії людини (2 чоловіка і 

2 жінки) в зрізах до 0,2 мм. Наявність понад 2000 анатомічних утворень з 

коментарями дозволяє провести інтерактивний розтин з проходженням через 

анатомічні структури. Такий пристрій є наразі найбільш сучасною анатомічною 

системою візуалізації в медичній освіті, завдяки поєднанню унікального 

апаратного і програмного забезпечення. 

Викладачі та студенти, які є інтелектуальною складовою нової ПС повинні 

мати відповідні компетенції для роботи у хмарному середовищі. В університеті, 

останні чотири роки ведеться системна робота з підвищення кваліфікації 

викладачів. Так, навесні 2020 року на кафедрі МФІ та НТ були проведені курси 

тематичного удосконалення викладачів "Організація дистанційного навчання на 

платформі edX. Розробка та супровід онлайн курсів", які відвідали та отримали 

сертифікат про опанування засобів організації навчального процесу за 

дистанційною формою навчання 109 викладачів. Також в квітні - червні 2020 року 

450 викладачів університету пройшли навчальні курси компанії Microsoft і 

отримали сертифікат, що підтверджує отримання ними практичних навичок 

роботи з багатофункціональною платформою MS Teams. При реєстрації для 

проходження курсу був сформований профіль кожного викладача на сайті 

education.microsoft.com, в якому відображається інформація з приводу 

підвищення кваліфікації викладача в галузі інформаційних технології.  
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Таким чином, до форс мажорної ситуації були готові як викладачі та 

студенти. З перших днів карантину наказом ректора було призначено та 

підготовлено 158 модераторів різних категорій. Завдяки цьому весь навчальний 

процес в університеті проходив згідно з навчальним планом. З першого тижня 

карантину був організований лекційний процес відповідно до розкладу, а з 

другого тижня викладачі отримали змогу проводити практичні заняття за 

дистанційним форматом. За період з 17.03.2020 по 28.05.2020 за допомогою MS 

Teams та Skype for Вusiness в університеті дистанційно (включаючи заочну форму 

навчання) проведено понад 1840 онлайн-занять, з яких лекцій – 1760 занять, 

консультацій – 60 занять. З цієї кількості в аудиторіях кафедри МФІ і НТ за 

безпосереднього модерування та технічної підтримки викладачів кафедри 

проведено понад 200 лекційних занять. Під час карантину практичні заняття 

проводились дистанційно шляхом відеоконференцій або видаванням завдань для 

виконання у MS Teams під час консультацій чи іншими способами. 

Засоби контроля знань отриманих студентами є наступною складовою ПС, 

яка дозволяє оцінити якість впровадженої системи навчання. Всі іспити весняної 

сесії проводились дистанційно. Найбільш широко інноваційні технології були 

впроваджені при організаційї державних іспитів. Згідно з наказом ректора №187 

від 14.05.2020р. в 2019-2020 навчальному році з 20 травня по 9 червня включно 

на базі ЦДОТ була проведена підсумкова атестація випускників. Кафедрою 

МФІ&НТ було розроблено детальний алгоритм проведення онлайн атестації із 

використанням інструментів MS Office 365: Teams, Forms та Assignments. Для 

успішного опанування нових програмних засобів заздалегідь на кафедрі МФІ і НТ 

було проведено навчання модераторів випускаючих кафедр ЗДМУ та тестові 

випробування розробленої системи атестації онлайн, які пройшли успішно. Для 

прискорення процесу обробки результатів атестації на кафедрі була розроблена 

програмна реалізація автоматизованої генерації протоколів оцінок з підсумкової 

атестації. Впровадження цієї програми дозволило суттєво скоротити час роботи 

екзаменаційної комісії, тепер процес генерації протоколу засідання атестаційної 

комісії складає 30 хвилин.  

Висновки. У Запорізькому держаному медичному університеті накопичено 

унікальний досвід трансформації звичайної ПС до ПС, яка розгорнута у хмарному 

освітньому середовищі. Навчальний процес у цьому середовищі побудовано на 

хмарних сервісах MS Office365 та сучасної LMS edX. Для переходу до нової 

форми організації навчального процесу необхідно: a) мати розроблену концепцію 

змішаного навчання орієнтовану на широке використання технологій 

дистанційного навчання та план її впровадження; b) розгорнуту інфраструктуру 

університету на базі комп’ютерної мережі та хмарних сервісів; c) сформовану 

систему забезпечення навчальних дисциплін е-контентом; d) професорсько-

викладацький склад з відповідним рівнем ІТ-компетенцій для роботи з хмарними 

сервісами; e) студенти, які пройшли базовий курс навчання у e-learning 

середовищі та мають персональні мобільні пристрої.  
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